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平成３０年第２回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  平成３０年２月２１日（水） 

午前９時３０分～午前１１時２１分 

 

場     所  教育委員会会議室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

         教育長職務代理者  加 藤  正 道 

委       員  朝 稲  康 秀 

委       員  木 下  史 江 

委       員  中 川  まどか 

 

事 務 局 出 席 者 教 育 総 務 部 長  香 山  庸 子 

学 校 教 育 部 長  井 上  正 人 

教育総務部副部長  横 山  俊 之 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

教 育 総 務 課 長  関 根  宏 夫 

社 会 教 育 課 長  鈴 木   浩 

文 化 財 保 護 課 長  岸 本  光 子 

指導課長兼小中一貫教育推進室長 

猪 原  誠 一 

教育総務課庶務係主任  本 郷  みずほ 

教育総務課庶務係主事  内 山  翔 太 

査  
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 平成３０年第１回教育委員会定例会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．議 題 

議案第１号               ［ 説明者 横山教育総務部副部長 ］ 

平成２９年度八潮市一般会計補正予算案の提出について 

教育に関する事務に係る部分の歳入歳出補正予算を八潮市長に要求すること

について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６

２号）第２９条の規定により、議決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 歳入歳出予算の過不足を見込み、平成２９年度八潮市一般

会計補正予算案として八潮市長に要求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 

潮止中学校校舎増築工事について、今後のスケジュールは平成３０年度に着

工し、平成３１年４月から新校舎の使用を開始するということでしょうか。 

●横山教育総務部副部長 

はい、平成３１年度から使用を開始する予定です。 

○石黒教育長 
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何教室ですか。 

●横山教育総務部副部長 

４教室です。 

○加藤教育長職務代理者 

幼稚園就園奨励費補助金について、歳入では増額となっていますが、歳出で

は「実績見込みの減少に伴う補助金の減額」ということで、４５０万円の減額

となっています。このことについて説明をお願いします。 

●関根教育総務課長 

歳入予算から説明いたします。幼稚園就園奨励費補助金につきましては国庫

補助で、幼稚園においてかかる保育料に対し補助率は３分の１でございますが、

実際には、例年割り落としの調整率を乗じた額が補助金として市に振り込まれ

ます。この調整率を当初予算時には、過去数年の結果を考慮し、６４％を乗じ

た額で計上しましたが、平成２９年度幼稚園就園奨励費補助金交付決定通知書

が届き、調整率が７７％であったため、５１６万３千円の増額補正をするもの

です。 

次に、歳出予算ですが、当初の補助見込み人数が１，３０７人で、決算見込

み人数は１，３０６人となっております。しかしながら、途中入園・途中退園

などの月割り支給の方が２００人程度いたため、４５０万円の減額となります。 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２号               ［ 説明者 横山教育総務部副部長 ］ 

平成３０年度八潮市一般会計当初予算案の提出について 

教育に関する事務に係る部分の歳入歳出当初予算を八潮市長に要求すること

について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６

２号）第２９条の規定により、議決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 
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八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 平成３０年度八潮市一般会計当初予算案として八潮市長に

要求するため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○木下委員 

八潮Ｂａｓｉｃ閲覧用データ加工委託料はどのような活用をするのでしょう

か。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

今までは製本したものを配布していたところですが、公務用コンピュータシ

ステム内で使用できるよう、データ化をし、学校内で活用できるようにするた

めのものです。これに伴い、印刷製本費は前年度と比べて減額としています。 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３号               ［ 説明者 横山教育総務部副部長 ］ 

議会提出議案に係る意見聴取について（市長等の給与等に関する条例の一部を

改正する条例） 

市長等の給与等に関する条例の一部を改正する条例について、教育委員会の

意見を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定

により、八潮市長から「市長等の給与等に関する条例の一部を改正する条例」

に対する意見を求められたので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 
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○加藤教育長職務代理者 

若干の増額ということでしょうか。 

●横山教育総務部副部長 

はい、給与の０．１ヶ月分の期末手当が増額となります。 

 

［教育長職務代理者が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第４号                 ［ 説明者 関根教育総務課長 ］ 

八潮市教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関する規則の一部を改正

する規則について 

八潮市教育委員会の権限に属する事務の補助執行に関する規則の一部を別紙

のとおり改正したいので、議決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市部設置条例の一部改正に伴い、八潮市教育委員会の

権限に属する事務の補助執行について規定の整備をしたいので、この案を提出

するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第５号                 ［ 説明者 鈴木社会教育課長 ］ 

八潮市図書館資料管理専門員の任命について 

八潮市図書館資料管理専門員に以下の者を任命したいので、八潮市図書館資

料管理専門員設置に関する規則（平成１３年教委規則第４号）第２条の規定に
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より、議決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市立八幡図書館の八潮市図書館資料管理専門員が１名

欠員となったことから、新たに任命したいので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第６号          ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 

県費負担教職員である校長及び教頭の任免に係る内申について 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第

３８条第２項の規定により、埼玉県教育委員会に任免の内申をしたいので、議

決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 県費負担教職員である校長及び教頭の任免について埼

玉県教育委員会に内申するため、この案を提出するものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第７号          ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 
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八潮市附属機関設置条例の一部を改正する条例について 

教育に関する事務に係る部分について八潮市附属機関設置条例の一部を別紙

のとおり改正したいので、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３

１年法律第１６２号）第２９条の規定により、議決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市学校運営協議会を設置したいため、この案を提出す

るものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

なし 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第８号          ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］ 

特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正

する条例について 

教育に関する事務に係る部分について特別職の職員で非常勤のものの報酬及

び費用弁償に関する条例の一部を別紙のとおり改正したいので、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２９条の規定に

より、議決を求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市学校運営協議会委員等の報酬及び費用弁償の額を定

めたいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 
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なし 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第９号        ［ 説明者 猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］ 

八潮市臨時職員の任用、勤務条件等に関する条例の一部を改正する条例につい

て 

教育に関する事務に係る部分について八潮市臨時職員の任用、勤務条件等に

関する条例の一部を別紙のとおり改正したいので、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２９条の規定により、議決を

求める。 

平成３０年２月２１日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 臨時職員の職種として、学校支援員を設置したいため、こ

の案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

○石黒教育長 

市内全１５校で勤務となりますが、勤務形態を教えてください。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

１ブロックにつき１名の配置となりますので、中学校１校、小学校２校の計

３校に、週あたり１回ずつの、週３日、一日につき５時間の勤務となります。 

 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

４．各部課長報告・連絡事項 

●香山教育総務部長 
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（１）平成３０年第１回八潮市議会定例会会期及び日程表（案）について 

【資料説明】 

平成３０年第１回八潮市議会定例会・３月議会につきましては、２月２８日

から３月２０日までで、３月８日に総括質疑、９日が総務文教常任委員会、１

４日・１６日・１９日が一般質問、２０日に採決という予定となっています。 

一般質問については３月１日が通告締切日となっていますので、後日、質問

事項をお知らせします。 

（２）平成３０年１月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について  

【資料説明】 

平成３０年１月分「市民の声ボックス」について、市全体の投書は１４件で、

このうち教育委員会への投書は１件でした。 

内容としては、教育総務課宛に「保育所や認定こども園は市役所２階、幼稚

園は別棟の教育委員会となっている。１カ所で済むようにしてほしい。」という

もので、回答は求められていませんので、業務の参考としました。 

なお、市内の幼稚園・認定こども園一覧を、保育所等の担当課でございます

保育課にも置くようにしました。今後とも保育課と連携を図り、行ったり来た

りとならないよう努めてまいります。 

（３）その他 

インフルエンザによる学級閉鎖で延期になりました八條北小の保護者の方々

への意見聴取ですが、３月１２日月曜日に開催することとなりました。いただ

いたご意見等につきましては、次回・３月の教育委員会定例会でご報告します。 

続きまして、「教育委員会事務局部課長等の人事について」です。まだ、人

事異動の内示の日時は示されていませんが、例年、３月２５日前後ですので、

３月２３日金曜日または２６日月曜日になるかと思われます。内示がありまし

たら「教育委員会事務局部課長等の人事について」の議案を持ち回りでご審議

いただきたいと存じます。内示の日時が分かりましたら、改めてご連絡します。 

最後に総合教育会議についてですが、総合教育会議は２７日火曜日午前１０
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時から八潮メセナの３階・会議室で行われます。内容は、教育大綱の改訂につ

いての協議となります。 

●井上学校教育部長 

（１）その他 

１点目は、教職員の負担軽減についてです。校長先生との面接で退勤時刻の

変化について質問をしたところ、中川小では約１時間早く帰るようになったと

のことです。また、大瀬小でも約３０分、八幡中でも約１時間早く帰るように

なったようです。仕事を早く終わらせて帰るという意識が少しずつ高まってき

たと感じています。 

また、毎年１２月頃、次年度の教育課程を編成する上で参考とするための保

護者アンケートを実施しており、多くの学校は無記名とし、自由記述欄を設け

ています。しかしながら、中には一生懸命頑張ってきた先生に対して心ない言

葉が書かれていることがあり、精神的な負担が大変大きいものとなっていまし

た。 

そこで、中川小では記名式の「教育調査」という名称に変更したところ、そ

のような記述はほぼなくなり、相談形式でご意見を書いてくださるようになり

ました。また、記名式にしたことにより、相手が分かるので、連絡をとって説

明をしたり誤解を解いたりすることが可能となったとのことです。 

２点目は、八潮スタンダードについてです。来年度は定着を図りたいという

ことで、小学校では八潮スタンダードを意識した授業が多く出てきています。

中には「松之木スタンダード」や「大曽根スタンダード」など、自校の名前を

使って独自のスタンダードを作っている学校もございます。 

学校訪問をした際の様子では、小学校では八潮スタンダードが浸透してきた

ことを実感しました。課題は中学校であると考えています。ブロック発表を行

った中学校では意識が高まっておりますので、今後は他の中学校に対しても意

識化を図ってまいりたいと思います。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 
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（１）学校給食費の収納状況について 

【資料説明】 

平成３０年２月１９日現在の１月分までの学校給食費の収納状況の報告です。 

小学校の収納率は９９．８２％となっております。中学校の収納率は９９．

６５％で、全体の収納率は９９．７６％となっており、昨年度は９９．６５％

であったため、比較すると０．１％高い値となっております。未納額は昨年度

よりも３２６，２３１円少ない状況となっております。 

（２）インフルエンザの感染に伴う学級閉鎖等について 

【資料説明】 

学級閉鎖の数について、集計開始以来最高の５０件となりました。県内１６

保健所のうち、今までは草加保健所が１位となっておりましたが、現在は７位

となっております。 

（３）負担軽減検討委員会の結果について 

【資料説明】 

会議は全４回開催されました。第１回は会議の方向性について検討し、第２

回は３グループに分かれて全教職員からのアンケートを分析しました。第３回

は同じく３グループに分かれて、アンケートをもとに会議を行い、第４回はま

とめとして、全体協議を行いました。 

次に、「平成２９年度教職員勤務負担軽減対策について（案）」として、次の

６項目が挙げられました。 

１つ目は、市内共有フォルダ等を活用したデータベース化を検討すること、

２つ目は、「通知表」「指導要録」について電子化を進めること、３つ目は、出

退勤時刻の把握について、これまで各校で工夫して把握していた出退勤時刻を

同一方式にすること、４つ目は、お盆期間中の学校閉庁日について、「サマーリ

フレッシュ」の趣旨を生かし、夏季休業中のお盆期間中は学校閉庁日とするこ

と、５つ目は、部活動について休養日を設けること、６つ目は、事務時間の確

保のために教育委員会と各校は今後も工夫を進めていくことです。 
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詳しい内容につきましては、本日午後の負担軽減検討委員との懇談会にて説

明がございますので、忌憚のないご意見をいただけたらと思います。 

（４）平成３０年度八潮市教職員着任式について 

４月２日１３時３０分より開始となります。 

（５）その他 

次第にはございませんが、一点追加で報告事項がございます。来年度学校給

食の食器の入れ替えを検討しております。ハッピーこまちゃんの絵柄を取り入

れ、材質も変更する予定です。 

●鈴木社会教育課長 

（１）第３５回彩の国２１世紀郷土かるた八潮大会の結果について 

【資料説明】 

２月４日日曜日、エイトアリーナで行われました大会の結果については、別

紙のとおりでございました。 

なお、団体の部、個人の部の優勝、準優勝、３位までの方々につきましては、

３月１１日日曜日、深谷市で開催される県大会へ出場となります。 

（２）その他 

次第にはございませんが、一点追加で報告がございます。昨年の１１月１１

日に行われました、「平成２９年度青少年の主張大会」の発表作品集でございま

すが、昨日、納品されたばかりのもので、児童・生徒の素晴らしい主張・作品

が詰まっております。ぜひ、お読みいただきたいと思います。 

●岸本文化財保護課長兼資料館長 

（１）資料館体験講座「手づくりみそ」について 

【資料説明】 

２月２４日土曜日に行われる「手づくりみそ体験」は資料館体験講座の中で

も人気の講座で、身近な調味料として昔から作られてきた味噌を手作りするも

のです。こちらは既に定員に達しております。 

（２）資料館体験講座「手づくりはんこ」について 
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【資料説明】 

はんこの歴史を学びながら自分だけのオリジナルなはんこを作ろうというも

のです。彫刻刀を使う関係から中学生以上が対象となっておりますが、ご興味

のある方がいらっしゃいましたら是非ご参加ください。 

（３）「初心者のための古文書講座」について 

【資料説明】 

歴史入門講座として、古文書を読んでみようというものです。八潮市域は、

将軍家などの鷹狩りの場となっておりましたので、昔話の中にも家康や家光が

鷹狩りに来た際のエピソードなどが伝えられております。実際の鷹場に関する

古文書を紐解き、当時の八潮市内の様子に触れていただきたいと思っておりま

す。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）学校教育に関する支援員等への報酬等について 

【資料説明】 

議案第９号でお話させていただきましたが、説明を付け加えさせていただきま

す。 

学校支援員は理科支援員、語学指導補助員、特別支援教育介助員、そして新設

します学校司書の４職種を併せて学校支援員とします。また、臨時職員で賃金

を１，０００円とし、雇用関係を構築するための条例改正でございます。 

（２）生徒指導について 

【資料説明】 

今月は、不審者情報が数件ありました。各学校は独自のパトロールを実施す

るとともにメール配信を行い、教育委員会においてもパトロールを実施しまし

た。今後も、警察などの関係機関と連携を図りながら対応していきたいと考え

ております。 

（３）埼玉県公立高等学校入学者選抜等について 

【資料説明】 
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平成３０年度の選抜日程です。３月２日の面接に関しては、地元の八潮高校、

八潮南高校が該当します。 

また、平成３１年度は、新たに「追検査」を実施します。これは、インフル

エンザなどで受検できなかった子どもたちを救済するものでございます。 

（４）平成２９年度新体力テスト市町村結果について 

【資料説明】 

市町村別の順位について、さいたま市を除く６２市町村中八潮市は９位でし

た。昨年度は１６位でした。 

小中男女別では、小学校の男子は３位で、昨年度は７位、小学校の女子は９

位で、昨年度は７位でした。小学生男女を合わせた順位は５位で、昨年度は７

位でした。中学校の男子は２９位で、昨年度は５２位、中学校の女子は５１位

で、昨年度は５７位でした。中学生男女を合わせた順位は３８位で、昨年度は

５６位でした。 

このことから、昨年度全体で１６位であったものが９位となった大きな要因

として、中学校が５６位から３８位になったということで、中学校の頑張りが

大きかったからであると思います。なぜそうなったのか、悪くなったときだけ

ではなく、良くなった理由もきちんと検証し、小中一貫教育の検討部会等も活

用させていただきながら考察を進めていきたいと思います。 

次に、資料はございませんが、今年度の埼玉県体力向上優良校に、本市の八

條北小が４年連続、大原小が２年連続の受賞を果たしました。全県で２１校の

中の２校です。また、八條中が初受賞いたしました。全県で１０校の中の１校

でございます。 

（５）小中学校卒業証書授与式及び入学式出席者について 

【資料説明】 

なるべく、担当したことのない学校ということで、今年度の分担をさせてい

ただきました。 

この案でよろしければ、後日、当日読んでいただく卒業証書授与式の「告辞」
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をお渡しします。その中に、児童生徒数を書いた付箋が貼ってありますが、現

時点の人数ですので、当日、学校にご確認ください。 

（６）秋田県小坂町教職員受け入れに伴う研修について 

【資料説明】 

先日実施しました小坂町教職員受け入れ研修について、本県の新聞や秋田の

新聞、また、教育雑誌などにも取り上げられましたので、新聞記事を掲載させ

ていただきました。 

（７）行政視察について 

先日京都府城陽市の文教常任委員の議員が５名、行政視察にお越しになりま

した。本課で実施しております、「八潮こども夢大学」についてのプレゼンとな

りました。当日、議員の皆様からは、「近隣の複数の大学と連携できていること

がすばらしい」、「大学との関係は、どのように構築したのか」、「本市でも是非、

魅力ある市になり、現在の人口を減少させないためのひとつの方法になるので

はないか」などの意見や質問がありました。 

また、先月京都市で実施されました小中一貫教育全国サミットにおいて、本

市が発表を行いました。予算が限られている中での取り組みが注目され、２月

２６日には静岡県磐田市の校長先生方が視察にいらっしゃいます。本市で実施

している施設分離型での小中一貫教育が、今改めて全国で注目をされておりま

す。 

 

 [ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

○木下委員 

負担軽減のことについて、共有フォルダ等を利用したデータベース化という

のは、先生方はどのような内容を共有するのでしょうか。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

例えば、学校で賞状を作成する際、現状は学校ごとにその都度作成をしてお

りますが、共有フォルダ内に「賞状」というカテゴリを作り、そこからデータ
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を引き出せるようにしておくことで、一から作成しなくても済むようになると

いう点から、負担軽減につながるということになります。 

○木下委員 

８ゼミの見学をしました。宿題が多く出るようですが、しっかりとこなしな

がら楽しく通っているということを聞きました。また、教室を開放してくれる

八潮中もありがたいと思いました。素晴らしい取り組みであると感じます。 

●猪原指導課長兼小中一貫教育推進室長 

八潮中としては、小学生が毎週土曜日に入ってくるということで、帰るとき

は机の中身を空にすることや、落書きがあったら小学生に対して失礼なので消

して帰ろうということを指導できるという点で、良いきっかけであると考えて

いるようです。 

○木下委員 

廊下もきれいで清掃が行き届いていると感じました。 

○中川委員 

２月中に行われていた八潮中の美術の作品展を２週にわたって見させていた

だきました。２週目は校長先生と一緒に見まして、作品の完成度のみでなく、

ものをつくる前のコンセプトを提示させて、それに対してどのようにつくった

かというプレゼンテーションを含めて美術の指導を行っているということを聞

きました。作品そのものだけでなく、それを発信していく力も高めていくこと

が大切であると実感しました。 

また、できた作品に対していいなと思ったものにシールを貼っていくとのこ

とですが、仲のいい友達だから貼る、苦手な友達だから貼らないという判断で

はなく、見て本当に素晴らしいと思った作品に貼りましょうという指導をして

いるということで、実際本当に素晴らしい作品に票が集まっていました。 

○石黒教育長 

八潮中の美術の先生は初任者でしたね。非常に一生懸命取り組まれています。 

○朝稲委員 
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予算案のことについてですが、就学援助事業が小中ともに前年度よりも増額

となっています。これは過去のデータから見ても年々増加傾向にあるのでしょ

うか。 

●関根教育総務課長 

就学援助費の増加理由でございますが、新入学用品費が平成２８年度は小学

生が２０，４７０円、中学生が２３，５５０円でしたが、平成２９年度から小

学生が４０，６００円、中学生が４７，４００円に増額となっていることが大

きな要因です。 

なお、平成２９年度につきましては当初予算での増額は想定していなかった

ため１２月議会で補正予算に計上したところです。 

就学援助の認定率ですが、小学生は平成２８年度が１０．１％、２７年度が

９．７％、２６年度が１０．６％で、ほぼ横ばいの推移です。中学生は平成２

８年度が１５．０％、２７年度が１６．３％、２６年度が１６．５％で推移し

ております。 

また、本市の現行の就学援助費支給要綱では、就学援助の対象者は、八潮市

内に住所を有し、かつ、公立の小中学校に在籍する児童生徒の保護者となって

おります。これを踏まえ、これまで要望の多かった新入学用品費の入学前支給

につきましても、新中学生を対象として新たに予算案に計上したところです。 

現在、就学援助費支給要綱の見直しを行っておりますが、今後は近隣市の動

向も注視し、新小学生の新入学用品費の入学前支給につきましても検討してま

いります。 

なお、吉川市では今年度から小学校と中学校の両方で新入学用品費の入学前

支給を開始しております。また、越谷市につきましては、本市と同様に来年度

から中学校の入学前支給を、三郷市につきましては再来年度から中学校の入学

前支給を開始する予定とのことです。 

 

[ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 
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会議終了。  
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次回開催日程  

平成３０年第３回定例会 平成３０年３月２８日（水）午前９時３０分 
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